



कैलिफोर्निया का ऐसा गांव जहां हर घर में है हवाई जहाज

दुनिया में कई ऐसी जगहें हैं, जहां लोगों को घोड़े पर सवारी करते देखा है, गाड़ियां और मोटरसाइकिल तो बहुत कॉमन है। लेकिन दुनिया में एक ऐसी जगह भी है, जहां हर एक घर के बाहर हवाई जहाज खड़ा मिलेगा। हैरानी की बात तो ये है कि इस गांव के लोग परिवार के साथ खाना खाने या ऑफिस भी हवाई जहाज से जाते हैं। चलिए इस अनोखे गांव के बारे में जानते हैं-

कैलिफोर्निया में स्थित है ये गांव

शहरों में अनगिनत गेराज और गाड़ियां देखना बहुत ही आम बात है। लेकिन सोचिए अगर आप ऐसी किसी जगह जाएं, जहां आपको एयरप्लेन और उन्हें खड़ा करने के लिए हैगर दिखे? जी हां, सब कुछ मुमकिन है। क्योंकि ये गांव कैलिफोर्निया में स्थित है, जिसका नाम 'Cameron Air Park' है। यहां के हर घर के बाहर आपको हवाई जहाज खड़ा मिलेगा।

इस गांव की सड़कों को भी रनवे की तरह डिजाइन किया गया है

इस गांव की स्ट्रीट को भी इस प्रकार से डिजाइन किया गया है कि पायलट आराम से हवाई जहाज उड़ा सकता है। साथ ही इन चौड़ी सड़कों पर एयरप्लेन के साथ-साथ गाड़ियां भी चला सकते हैं। हर सड़क पर Street Sign और लेटर बॉक्स को थोड़ा नीचे की तरफ बनाया गया ताकि किसी को कोई दिक्कत न हो। दरअसल द्वितीय विश्व युद्ध के बाद, कई हवाई क्षेत्रों को बिना किसी मटेनेंस के छोड़ दिया गया था। जिसके बाद विमानन अथॉरिटी ने उन्हें Residential Airparks बना दिया और फिर वहां रिटायर्ड पायलट रहने लगे। यहां 1939 में कुल 34 हजार पायलट थे, लेकिन 1946 में बढ़कर कुल 4 लाख पायलट हो गए। 1963 में बने इस गांव में लगभग 124 घर हैं। रिपोर्ट्स के अनुसार, ये एक फ्लाइंग कम्युनिटी है। जहां सब पायलट हैं।



ये हैं दुनिया के विचित्र पेड़

ग्रेट सिकुआ ट्री



ग्रेट सिकुआ ट्री नाम के इस पेड़ की गिनती है दुनिया के सबसे बड़े पेड़ में होती है। किसी दानव की तरह दिखने वाला ये पेड़ अमेरिका में स्थित है। इस पेड़ का अनुमानित वजन 27 लाख पाउंड बताया जाता है। करीब 275 फीट लंबे इस पेड़ की उम्र 2300-2700 साल के आसपास बताई जाती है।

जबूटीकाबा



जबूटीकाबा नाम के इस पेड़ की गिनती है दुनिया के सबसे बड़े पेड़ में होती है। किसी दानव की तरह दिखने वाला ये पेड़ अमेरिका में स्थित है। इस पेड़ का अनुमानित वजन 27 लाख पाउंड बताया जाता है। करीब 275 फीट लंबे इस पेड़ की उम्र 2300-2700 साल के आसपास बताई जाती है।

अक्सर आपने फल पेड़ों की टहनियों पर लगते हैं, लेकिन दक्षिणी अमेरिका में पाए जाने वाला इस पेड़ पर फल शाखाओं पर नहीं बल्कि पेड़ के तनों पर उगते हैं। इस पेड़ को जबूटीकाबा नाम से जाना जाता है। आपकी जानकारी के लिए बता दें कि यह अंगूर की ही प्रजाति का एक पेड़ है।

ड्रैगन ब्लड ट्री



यमन के सोकोट्रा द्वीप, जिसे एलियन आइलैंड के नाम से भी जानते हैं, पर पाए जाने वाले इस पेड़ को ड्रैगन ब्लड ट्री कहते हैं, क्योंकि ऐसा कहा जाता है कि इससे खून की तरह दिखने वाला लाल रंग का पदार्थ निकलता है। यह पेड़ अपनी अजीबोगरीब बनावट के लिए दुनियाभर में चर्चित है।

विस्टरिया



विस्टरिया नाम का यह पेड़ जापान में पाया जाता है। कहते हैं इस पेड़ की गिनती दुनिया के सबसे खूबसूरत पेड़ों में की जाती है। ये पेड़ पूरी तरह से फूलों से ढके हुए रहते हैं। किसी पेड़ पर गुलाबी रंग का फूल होता है तो किसी पर नीले रंग का। आपकी जानकारी हेरानी होगी कि इन फूलों को पूरी तरह से खिलने में पांच से 15 साल तक लग जाते हैं। विस्टरिया नाम का यह पेड़ जापान में पाया जाता है। कहते हैं इस पेड़ की गिनती दुनिया के सबसे खूबसूरत पेड़ों में की जाती है। ये पेड़ पूरी तरह से फूलों से ढके हुए रहते हैं। किसी पेड़ पर गुलाबी रंग का फूल होता है तो किसी पर नीले रंग का। आपकी जानकारी हेरानी होगी कि इन फूलों को पूरी तरह से खिलने में पांच से 15 साल तक लग जाते हैं।



बाओबाब अपने तने में जमा कर सकता है 120000 लीटर पानी!

ये दुनिया वाकई में बेहद अजीब है। आप जहां नजर घुमाए उधर ही आपको कुछ न कुछ ऐसा दिख जाएगा जिसे देखने के बाद कोई भी इंसान सोचने को एकबार तो जरूर मजबूर हो जाता है। इसी कड़ी में आज हम आपको एक पेड़ के बारे में बताने जा रहे हैं जो अपने तने में 120000 लीटर पानी जमा कर सकता है। इस पेड़ का नाम बाओबाब है। इसे लोग बाओबा, बोओबा, बोतल वृक्ष तथा उल्टा पेड़ के नाम से भी बुलाते हैं। हालांकि अरबी में इसे बु-हिबाब कहते हैं जिसका अर्थ है कई बीजों वाला पेड़। आपकी जानकारी के लिए बता दें कि अफ्रीका ने इसे द वर्ल्ड ट्री की उपाधि भी प्रदान की है। इस पेड़ पर केवल साल के 6 महीने ही पत्ते लगे रहते हैं, ये पेड़ लगभग 30 मीटर ऊंचे और 11 मीटर चौड़े होते हैं। इस वृक्ष की बनावट बड़ी ही अजीब होती है क्योंकि इन्हें देखने से लगते हैं कि इनकी जड़ें ऊपर और तना नीचे है। यह पेड़ जब बड़ा हो जाता है तो इसके तने में हजारों लीटर (1,20,000 लीटर तक) शुद्ध पानी भरा रहता है। यह पानी वर्षा के अभाव वाले इलाकों में महीनों तक पीने के काम आता है। बाओबाब की छाल में 40 फीसदी तक नमी होती है, इस वजह से यह जलाने के काम नहीं आती परन्तु तने की भीतरी रेशेदार होती है जिससे कागज, कपड़े, रस्सी, मछली पकड़ने के जाल, कंबल आदि वस्तुओं का निर्माण किया जा सकता है।

अफ्रीका के गर्म क्षेत्रों में पाया जाता है वर्षा कराने वाला पेड़

- अफ्रीका के गर्म क्षेत्रों में समानी सुमन नाम का पेड़ पाया जाता है जो दिन के समय अपनी फलियों में पानी को इकट्ठा कर लेता है और शाम को घनी वर्षा के रूप में उस पानी को जमीन पर गिरा देता है उस क्षेत्र में बसने वाले लोगों के लिए यही पानी का साधन है। इस पेड़ को वर्षा करने वाले पेड़ के नाम से भी जाना जाता है।
- भारत का मोलाई फॉरेस्ट कैसा जंगल है जिसे भारत के एक अकेले आदमी ने 1360 एकड़ भूमि पर लगाया था इस जंगल को बनाने में उसे 30 साल का समय लगा था।
- जहरीले पाइजिन इवी के पेड़ में त्वचा को उत्तेजित करने वाला पदार्थ उरुथिओल होता है जिसे मात्र छूने से ही त्वचा पर एलर्जी का रिएक्शन देखने लगता है।
- बांस के पेड़ की कुछ प्रजातियां ऐसी है जो 1 दिन में 1 मीटर तक बढ़ सकती है।
- सुरजमुखी के पौधे का उपयोग रेडियो एक्टिव कूड़े को साफ करने के लिए किया जा सकता है।
- आज से 30 करोड़ साल पहले धरती पर बहुत लंबे पेड़ हुआ करते थे इसका मुख्य कारण था कि उस समय धरती पर जीवाणु नहीं थे।
- बाओबाब का पेड़ अपने तने में लगभग 32000 गैलन पानी को जमा कर सकता है।
- जिराफ की जीभ 21 इंच लंबी होती है जिसका उपयोग में अपने कान साफ करने के लिए भी करता है।
- एक चिपकली का दिल 1 मिनट में लगभग 1000 बार धड़कता है।
- तितली फूलों का स्वाद अपने पैरों से पता लगाती है।
- अगर किसी मनुष्य को स्पेस में छोड़ दिया जाए बिना किसी सुरक्षा के तो वह 2 मिनट से ज्यादा जीवित नहीं रह पाएगा।
- पूरे सौरमंडल में पृथ्वी एक ऐसी जगह है जहां पर पानी ठोस द्रव और गैस तीनों रूपों में उपलब्ध है।
- झींगा किसी रंग का नहीं होता है लेकिन जब उसका खून बाहर आता है, तो वह ऑक्सीजन के साथ मिलकर नीले रंग में बदल जाता है।
- Rafflesia दुनिया का सबसे बड़ा फूल है।
- Fairyflies दुनिया का सबसे छोटा कीड़ा है।
- दुनिया का सबसे बड़ा जंगल एमेजॉन है।
- अगर दुनिया की सारी मधुमक्खियों को मार दिया जाए तो दुनिया खत्म हो जाएगी क्योंकि मधुमक्खियां अनाज को पैदा करने में सहायक होती हैं।
- पूरी दुनिया में सबसे ज्यादा बारिश मोसिनराम मेघालय, भारत में होती है।
- दुनिया के 85% पौधे समुद्र के अंदर पाए जाते हैं।
- केंचुप प्रकृति द्वारा मनुष्य के लिए एक वरदान है क्योंकि यह हमारी भूमि को उपजाऊ बनाते हैं जिससे फसल अच्छी होती है।
- सुरजमुखी का पौधा हमेशा सुरज की दिशा की ओर ही झुका रहता है।
- Venus Flytrap एक मांसाहारी पौधा है अगर इसके ऊपर कोई भी कीड़ा या फिट पतंगे बैठते हैं तो यह तुरंत उसको अंदर खींच लेता है और उसे भोजन के रूप में खाता है।
- प्रकृति द्वारा बनाया गया, सबसे कमठोर और ठोस पदार्थ हीरा है।



आईलैंड, जिसका हर 6 महीने में बदल जाता है देश

दुनिया में ऐसी कई अनोखी चीजें हैं जो समझ से परे हैं। ये दुनिया ही अंतरंगी चीजों से भरी पड़ी है। प्रकृति पर किसी का अधिकार नहीं होता, लेकिन इंसान इसे अपने मतलब के लिए अपने तरीकों से इस्तेमाल करता है। दुनियाभर में ऐसी कई 'जंग' हो चुकी हैं, जो अधिकार क्षेत्र को लेकर लड़ी गईं। दुनिया के हर एक देश का अपना एक अधिकार क्षेत्र होता है। बावजूद इसके कई देश ऐसे हैं जो 1 इंच जमीन के लिए भी युद्ध करने के लिए तैयार रहते हैं। जंग के विपरीत कई देशों ने 'समझौतों' के तहत अपनी सीमाएं तय की हैं, ऐसा ही एक समझौता सन 1659 में एक 'आईलैंड' को लेकर भी हुआ था, जिसे अब तक का सबसे 'भरोसेमंद समझौता' कहा जाता है। दुनिया में ऐसे कई आईलैंड हैं, जो अपनी खूबसूरती के लिए मशहूर हैं। लेकिन फ्रांस और स्पेन के बीच एक ऐसा आईलैंड भी है, जो हर 6 महीने में अपना देश बदल लेता है। इस आईलैंड की खासियत ये है कि इस पर 6 महीने फ्रांस और 6

महीने स्पेन का कब्जा रहता है। इसका नाम फीजैट द्वीप है, इस अनोखे आईलैंड को फ्रेंच और स्पेनिश में फ्रेंसेस आईलैंड भी कहा जाता है। इसकी सबसे खास बात ये है कि इसे लेकर 'फ्रांस और स्पेन' के बीच कोई झगड़ा नहीं है, बल्कि ये दोनों ही देश अपनी मर्जी से इसकी अदला-बदली करते हैं। आपकी जानकारी हेरानी होगी कि ये अनोखी परंपरा आज से नहीं, बल्कि पिछले 364 सालों से चली आ रही है। फ्रांस और स्पेन के बीच इस आईलैंड के स्वामित्व को लेकर सन 1659 में एक 'समझौता' हुआ था। इस समझौते को 'पाइनीस संधि' के नाम से भी जाना जाता है। समझौते के तहत फ्रांस और स्पेन आपसे सहमति से फीजैट द्वीप की अदला-बदली करेंगे और इस पर 6 महीने फ्रांस और 6 महीने स्पेन का कब्जा रहेगा। इस समझौते के बाद 200 मीटर लंबे और 40 मीटर चौड़े फीजैट द्वीप पर 1 अगस्त से लेकर 31 जनवरी तक फ्रांस का कब्जा रहता है और 1 फरवरी से 31 जुलाई तक ये स्पेन के अधिकार में रहता है।

संक्षिप्त समाचार

रामदेवबाबा सॉल्वेंट की बाजार में धमाकेदार एंट्री, 85 रुपये का शेयर पहले ही दिन 115 रुपये के पार

नई दिल्ली, एजेंसी। रामदेवबाबा सॉल्वेंट की शेयर बाजार में धमाकेदार शुरुआत हुई है। कंपनी के शेयर 31 पैसे से ज्यादा के फायदे के साथ 112 रुपये पर बाजार में लिस्ट हुए हैं। आईपीओ में रामदेवबाबा सॉल्वेंट के शेयर 85 रुपये में निवेशकों को मिले थे। यानी, लिस्टिंग के साथ ही निवेशकों को हर शेयर पर 27 रुपये का फायदा हो गया है। रामदेवबाबा सॉल्वेंट का आईपीओ सब्सक्रिप्शन के लिए 15 अप्रैल को खुला था और यह 18 अप्रैल 2024 तक आगे बढ़ा। लिस्टिंग के ठीक बाद रामदेवबाबा सॉल्वेंट के शेयर 5 पैसे के अपर सर्किट के साथ 117.60 रुपये पर पहुंच गए हैं। रामदेवबाबा सॉल्वेंट की शुरुआत साल 2008 में हुई थी। कंपनी रिफाइंड राइस ब्रैन ऑयल का प्रोडक्शन और डिस्ट्रीब्यूशन करती है। रामदेवबाबा सॉल्वेंट फिलहाल मद्र डेयरी फरूट्स एंड वेंजिटेबल्स प्राइवेट लिमिटेड, मैरिको लिमिटेड और एम्पायर स्पाइसेज एंड फूड्स लिमिटेड जैसे कंपनियों को राइस ब्रैन ऑयल सेल करती है। इसके अलावा, कंपनी अपने खुद के ब्रांड तुलसी और सेहत के तहत राइस ब्रैन ऑयल की मैयूफेक्चरिंग, मार्केटिंग करती है। रामदेवबाबा सॉल्वेंट के आईपीओ पर टोटल 126.21 गुना दांव लगा था। कंपनी के आईपीओ में रिटेल इनवेस्टर्स का कोटा 79.96 गुना सब्सक्राइब हुआ था। वहीं, नॉन-इंस्टीट्यूशनल इनवेस्टर्स का कोटा 314.46 गुना सब्सक्राइब हुआ। कंपनी के आईपीओ में क्रांतीफाइंड इंस्टीट्यूशनल बायर्स कैटेगरी में 65.95 गुना दांव लगा था। रामदेवबाबा सॉल्वेंट के आईपीओ में रिटेल इनवेस्टर्स 1 लॉट के लिए दांव लगा सकते थे। आईपीओ की एक लॉट में 1600 शेयर हैं। यानी, रिटेल इनवेस्टर्स को कंपनी के आईपीओ में 1.36 लाख रुपये का इनवेस्टमेंट करना पड़ा। रामदेवबाबा सॉल्वेंट के पिब्लिक इश्यू का टोटल साइज 50.27 करोड़ रुपये तक का था। कंपनी के शेयर नेशनल स्टॉक एक्सचेंज के स्ट्रोक प्लेटफॉर्म पर लिस्ट हुए हैं। आईपीओ से पहले कंपनी में प्रमोटर्स की हिस्सेदारी 81.01 पैसे थी।

देश में बिकने वाले मसालों की गुणवत्ता जांचेगा खाद्य नियामक, सवाल उठे तो हरकत में सरकार

नई दिल्ली, एजेंसी। खाद्य सुरक्षा नियामक (एफएसएसआई) ने जांच के मकसद से देश भर से एमडीएच और एक्सरेस्ट सहित पाउडर के रूप में सभी ब्रांडों के मसालों के नमूने लेना शुरू कर दिया है। एक सरकारी सूत्र ने यह जानकारी दी है। सिंगापूर और हांगकांग में इन दोनों कंपनियों कुछ मसाला उत्पादों की गुणवत्ता को लेकर चिंता जताये जाने के बाद यह कदम उठाया जा रहा है। सूत्र ने समाचार एजेंसी पीटीआई से कहा, 'मौजूदा घटनाक्रम के मद्देनजर, एफएसएसआई बाजार से एमडीएच और एक्सरेस्ट समेत सभी ब्रांड के मसालों के नमूने ले रहा है ताकि यह जांचा जा सके कि वे तय मानदंडों को पूरा करते हैं या नहीं।' उन्होंने कहा कि भारतीय खाद्य सुरक्षा और मानक प्राधिकरण (एफएसएसआई) निर्यात किये जाने वाले मसालों की गुणवत्ता का नियमन नहीं करता है। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय के तहत आने वाला एफएसएसआई घरेलू बाजार में बेचे जाने वाले उत्पाद की गुणवत्ता की जांच करने के लिए नियमित रूप से बाजार से मसालों के नमूने लेता है। इस बीच, भारतीय मसाला बोर्ड भारतीय ब्रांडों एमडीएच और एक्सरेस्ट के चार मसाला-मिश्रण उत्पादों की बिक्री पर हांगकांग और सिंगापूर में लगाए गए प्रतिबंध पर गौर कर रहा है। इन मसालों में कथित तौर पर स्वीकार्य सीमा से अधिक कीटनाशक एथिलीन ऑक्साइड पाये जाने की बात कही गयी है।

मियां-बीवी ने नौकरी छोड़ शुरू किया बिजनेस, 4 साल में बने करोड़पति

नई दिल्ली, एजेंसी। यह कहानी है ऐसे पति-पत्नी की जिन्होंने नौकरी छोड़कर अपना कारोबार करने का फैसला किया। बहुत कम समय में इन्होंने इस बिजनेस को बुलंदियों तक पहुंचा दिया। इनके नाम हैं आरती लक्ष्मण और सुमित रस्तोगी। दोनों एटीसी नाम के स्टार्टअप के संस्थापक हैं। यह एक फूड स्टार्टअप है जो दुनिया भर में न्यूटन और शुगर-फ्री मिठाई की सप्लाई करता है। आइए, यहां आरती और सुमित के सफर के बारे में जानते हैं। आरती लक्ष्मण और सुमित रस्तोगी दोनों के परिवारों में डायबिटीज की हिस्ट्री रही है। हालांकि, दोनों ही मिठाई खाने के बहुत शौकीन थे। जब उन्होंने पाया कि बाजार में शुगर फ्री मिठाइयों के विकल्प बहुत सीमित हैं तो खुद ही डायबेटिक-फ्रेंडली मिठाइयां बनाने का फैसला किया।



फरि हुई प्रयोग की शुरुआत

खाने में गहरी दिलचस्पी रखने वाली एचआर पेशेवर आरती ने शुगर-फ्री डेसर्ट के साथ प्रयोग शुरू किया। 2012 में उन्होंने एक कार्टरटॉप आइसक्रीम मशीन खरीदी। पहले से उपलब्ध रेसिपी के साथ आरती ने मिठाई बनाना शुरू कर दिया।

अपनी नौकरी छोड़ने का फैसला किया। सुमित ने इसके पहले तक नीलसन, सिनोवेट और कई अन्य जानी-मानी कंपनियों के साथ काम किया था। वहीं, आरती एक्सचेंजर और सिटीग्रुप ग्लोबल सर्विसेज के साथ जुड़ी हुई थीं। फिर बेंगलुरु की इस दंपति ने 25 लाख रुपये की अपनी बचत के साथ जनवरी 2020 में एटीसी की शुरुआत की।

शार्क टैंक इंडिया से मिली पहचान

फूड स्टार्टअप के संस्थापक शार्क टैंक इंडिया सीजन 3 में भी गए। इसने आरती को राष्ट्रीय स्तर पर पहचान दिलाई। केवल 24 घंटों में ऑर्डर में 700 फीसदी की भारी बढ़ोतरी देखने को मिली। ब्रिटेन और ऑस्ट्रेलिया में रहने वाले कई डायबिटिक रोगियों ने भी पूछताछ की। आरती ने तीन वर्षों में अपनी उत्पादन क्षमता को तीन गुना कर दिया है। 25 लाख रुपये की बचत के साथ शुरू हुई आरती का रेवेन्यू वित्त वर्ष 2022-23 में बढ़कर 4.4 करोड़ रुपये हो गया।

विनिर्माण क्षेत्र में 40 फीसदी तक पहुंच सकती है महिला प्रशिक्षुओं की भागीदारी, 70 प्रतिशत ग्रामीण



नई दिल्ली, एजेंसी। विनिर्माण क्षेत्र में महिला प्रशिक्षुओं की मांग में तेज वृद्धि हुई है। कारखाने अब लैंगिक समानता को अपना रहे हैं। इस साल के अंत तक उम्मीद है कि विनिर्माण क्षेत्र में महिला प्रशिक्षुओं की संख्या 40 फीसदी तक पहुंच सकती है। टीमलीज के अनुसार, 8 से 10 महीने में 10 वीं व 12वीं कक्षा पास करने वाली महिला प्रशिक्षु को नियुक्त करने की मांग में पांच गुना वृद्धि हुई है। रिपोर्ट के अनुसार, महिला प्रशिक्षुओं की मांग में वृद्धि वाहन, ई-वाहन, इलेक्ट्रॉनिक तथा फोन विनिर्माण क्षेत्रों में तेजी के कारण आई है। इससे महिला प्रशिक्षुओं के प्रतिनिधित्व में अच्छी खासी वृद्धि का अनुमान है। विनिर्माण क्षेत्र में प्रशिक्षु के रूप में करीब 70 प्रतिशत महिलाएं ग्रामीण और अर्ध-शहरी क्षेत्रों से हैं। यह कौशल विकास तथा व्यावसायिक प्रशिक्षण कार्यक्रमों के जरिये इन क्षेत्रों में महिलाओं को मजबूत बनाने के लिए महत्वपूर्ण अवसर का संकेत देता है। रिपोर्ट के अनुसार, पहले हर महीने 1,000-2,000 महिला प्रशिक्षुओं की मांग थी। यह बढ़कर अब 10,000 से 12,000 प्रति महीने पहुंच गई है। वहीं, इनकी भर्तियां भी 10-15 फीसदी से बढ़कर 40-45 फीसदी पहुंच गई है।

सोने की ताबड़तोड़ खरीदारी कर रहा चीन! भारत को छोड़ा पीछे

नई दिल्ली, एजेंसी। चीन जमकर सोने की खरीदारी में लगा हुआ है। गोल्ड खरीदने में चीन ने इस साल भारत को भी पीछे छोड़ दिया है। चीन इस समय सोना खरीदने वाले देशों में पहले नंबर पर है। बीते समय में भारत दुनिया का सबसे ज्यादा सोना खरीदने वाला देश बना हुआ था। हालांकि अब चीन इस मामले में भारत से आगे निकल गया है। भारत और चीन के बीच सबसे ज्यादा सोना खरीदने के मामले में मुकाबला चलता रहता है। पिछले वर्षों को देखें तो दुनिया में सबसे ज्यादा सोना था तो भारत खरीदता है या फिर चीन। चीन के सोना खरीदने के बीच गोल्ड की कीमतों में रेकॉर्ड तेजी बनी हुई है। इस साल सोने की कीमत 2,400 डॉलर प्रति औंस से ऊपर पहुंचकर वैश्विक बाजारों को आकर्षित कर रही है। चीन की ओर से सोने की खरीदारी को भी कीमतों में उछाल की एक वजह माना जा रहा है। चीन में आभूषण, बार और सिक्कों की खपत रेकॉर्ड स्तर पर पहुंच गई है। चीन में गोल्ड की ज्वेलरी की डिमांड 10 फीसदी बढ़ी है, जबकि भारत में 6 प्रतिशत की गिरावट आई है। इस बीच, चीनी बार और सिक्कों में निवेश 28 फीसदी तक बढ़ गया है। चीन में एक ओर सेंट्रल बैंक लगातार 17 महीने से गोल्ड खरीदते जा रहा है। वहीं दूसरी ओर लोगों ने चीनी नव वर्ष के मौके पर खूब सोना खरीदा है। जनवरी-मार्च के दौरान लोगों की सोने की खरीद पिछले साल से 34 फीसदी ज्यादा रही है।



छोटी सी दुकान से हुई एवरेस्ट मसालों की शुरुआत, आज टर्नओवर 2500 करोड़ रुपये से ज्यादा

नई दिल्ली, एजेंसी। क्या आप जानते हैं एवरेस्ट मसालों की शुरुआत कैसे हुई थी। कंपनी का फाउंडर कौन है। दरअसल एवरेस्ट मसालों को इस ऊंचाई तक पहुंचाने के पीछे वाडीलाल शाह की कड़ी मेहनत है। कंपनी का टर्नओवर आज करीब 2500 करोड़ रुपये से ज्यादा हो चुका है। एक छोटी सी दुकान से हुई एवरेस्ट मसालों की शुरुआत आज एक बड़ा ब्रांड बन चुकी है। आइए आपको बताते हैं एवरेस्ट मसालों की पूरी कहानी। वाडीलाल शाह अपने पिता की मसालों की दुकान पर काम किया करते थे। इस दौरान उन्होंने देखा कि महिलाएं मसाले खरीदते समय कोई विशेष कॉन्फिडेंस को ध्यान नहीं रखती हैं। यहीं से उन्हें आइडिया आया कि क्यों न एक कम्पलीट मसाला पैक तैयार किया जाए। इसी पर काम करते हुए वाडीलाल शाह ने एवरेस्ट मसाला का एक बड़ा ब्रांड बना दिया। कंपनी की शुरुआत साल 1967 में हुई थी। भारत के चर्चित एवरेस्ट मसाला ब्रांड के मालिक



वाडीलाल शाह थे। वह मूल रूप से गुजरात के जामनगर के रहने वाले थे। जामनगर में लोग उन्हें प्यार से वाडीलाल कहकर बुलाते थे। भारत में कौन सा मसाला ब्रांड नंबर वन है: रिपोर्ट्स के मुताबिक, एवरेस्ट मसाला ब्रांड भारत में नंबर वन है। साल 1967 में इस कंपनी की शुरुआत हुई थी।

पावर कंपनी का कम हो गया कर्ज, शेयर खरीदने की लूट

नई दिल्ली, एजेंसी। सप्ताह के दूसरे दिन मंगलवार को एक बार फिर स्टर्लिंग एंड विल्सन रिन्यूएबल एनर्जी के शेयरों में तूफानी तेजी देखने को मिली। ट्रेडिंग के दौरान यह शेयर लगभग 10 प्रतिशत बढ़कर 679.40 के 52-सप्ताह के नए उच्चतम स्तर पर पहुंच गया। यह लगातार पांचवां कारोबारी दिन है जब शेयर में तूफानी तेजी आई है। वहीं, सितंबर 2019 के बाद पहली बार शेयर ने इस स्तर को टूट किया है। बता दें कि यह शेयर 753.45 के अपने ऑल टाइम हाई से केवल 9 प्रतिशत दूर है। इस महीने में अब तक शेयर में 27 प्रतिशत की तेजी आई है। वहीं, साल-दर-साल इस शेयर में 55 प्रतिशत की वृद्धि हुई है। स्टर्लिंग एंड विल्सन रिन्यूएबल एनर्जी के शानदार तिमाही नतीजे की वजह से कंपनी के शेयर रिकेट की तरह बढ़ रहे हैं। मार्च तिमाही के दौरान कंपनी घाटे से मुनाफे में आई और 1.40



कोरड का नेट प्रॉफिट हुआ। इससे पिछले वित्तीय वर्ष 2022-23 की जनवरी-मार्च अवधि में कंपनी को 421.11 करोड़ का घाटा हुआ था। कंपनी की कुल आय पिछले वर्ष के 86.36 करोड़ से बढ़कर 1211 करोड़ हो गई। एबिटा के मोर्चे पर कंपनी ने एफवाय24 में 54 करोड़ का पॉजिटिव ग्रोथ देखा। इसके अलावा एफवाय24 में कंपनी ने अपनी बैलेंस शीट को मजबूत किया है। कंपनी का एफवाय23 में कुल कर्ज 1966 करोड़ था जो घटकर 116 करोड़ हो गया है। कंपनी ने ये भी स्पष्ट किया है कि वित्त वर्ष 2025 की तीसरी तिमाही तक कोई एडवांस कर्ज भुगतान नहीं है। मार्च 2024 तक कंपनी के पास ऑर्डर 8084 करोड़ था, जबकि मार्च 2023 तक यह 4913 करोड़ था। बता दें कि स्टर्लिंग एंड विल्सन रिन्यूएबल एनर्जी एंड-टू-एंड सौर इंजीनियरिंग, खरीद और निर्माण (ईपीसी) समाधानों का एक लीडिंग सर्विस प्रोवाइडर है।

एनर्जी कंपनी को मिला बड़ा ऑर्डर, शेयर पर टूटे निवेशक

नई दिल्ली, एजेंसी। एनर्जी सेक्टर से जुड़ी कंपनी केपी एनर्जी लिमिटेड को विंड एनर्जी का एक बड़ा ऑर्डर मिला है। इस ऑर्डर के बाद केपी एनर्जी के शेयर पर निवेशक टूट पड़े। सप्ताह के दूसरे कारोबारी दिन मंगलवार को केपी एनर्जी शेयर में 5 प्रतिशत का अपर सर्किट लग गया। इस शेयर की पिछली क्लोजिंग 390.35 रुपये थी जो मंगलवार को 409.85 पर पहुंच गया। बता दें कि 26 फरवरी 2024



को शेयर की कीमत 465 रुपये पर थी। यह शेयर के 52 हफ्ते का हाई है। मई 2023 में शेयर की कीमत 58.61 रुपये थी। यह शेयर के 52 हफ्ते का लो है। एक साल की अवधि में इस शेयर ने निवेशकों को 550 प्रतिशत से ज्यादा का मल्टीप्लायर रिटर्न दिया है। केपी एनर्जी लिमिटेड ने स्टॉक एक्सचेंज फाइलिंग में कहा कि उसे विंड एनर्जी प्रोजेक्ट के निर्माण के लिए भयवारी टेक्नोलॉजीज प्राइवेट लिमिटेड से एक नया ऑर्डर मिला है। यह परियोजना विंड-सोलर हाइब्रिड पावर प्रोजेक्ट का एक घटक है जो गुजरात में स्थित है। यह परियोजना राज्य ट्रांसमिशन यूटिलिटी (एसटीयू) नेटवर्क का हिस्सा है और कैप्टिव पावर प्रोजेक्ट के तहत है। इस परियोजना के वित्तीय वर्ष 2024-2025 में समाप्त होने की उम्मीद है और इसमें टर्नकी परियोजना विकास के लिए सप्लाय और सर्विस, दोनों शामिल हैं। मार्च तिमाही के दौरान केपी एनर्जी लिमिटेड के नेट प्रॉफिट में लगभग 61 प्रतिशत की वृद्धि हुई। यह एक साल पहले की अवधि में 15.48 करोड़ था जो 24.89 करोड़ रुपये है। इसका राजस्व 148.44 करोड़ रुपये के मुकाबले 39.6 करोड़ प्रतिशत बढ़कर 207.26 करोड़ रुपये हो गया। केपी एनर्जी की मुख्य कारोबारी गतिविधियों में विंड फार्मों का निर्माण, विंड एनर्जी प्रोजेक्ट और संबंधित सर्विसेज का निर्माण, विंड एनर्जी उत्पादक संघटियों का उपयोग करके बिजली का उत्पादन और विंड एनर्जी परियोजनाओं का ऑपरेशन या मेंटेनेंस शामिल है।

मोपाल की स्टार्टअप, सोलर स्कैयर कैसे भारत की नं.1 होम सोलर कंपनी बनी

भोपाल। बिजली के बढ़ते बिल और मौसम की अत्यधिक चरम परिस्थितियों के कारण कई औद्योगिक भारतीय परिवारों को ऊर्जा के वैकल्पिक साधन तलाशने की ओर प्रेरित हुए हैं। पिछले पाँच सालों में नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के फेज 2 सब्सिडी कार्यक्रम को मदद से 6,00,000 परिवारों ने सौर ऊर्जा को अपनाया, जिनमें से लगभग 1,30,000 से 1,50,000 परिवारों ने केवल 2023 में सौर ऊर्जा का उपयोग शुरू किया। सौर ऊर्जा अपनाने की बढ़ती दर को देखते हुए प्रधानमंत्री, श्री नरेंद्र मोदी ने रीवा, मध्य प्रदेश में 750 मेगावॉट के अल्ट्रा मेगा सौर बिजली पार्क का उद्घाटन किया, जो एशिया की सबसे बड़ी सौर बिजली परियोजना भी है। सौर ऊर्जा की अधिकता वाला देश बनने के भारत सरकार के उद्देश्य के अनुरूप, साल 2015 में नीरज जैन और निखिल नाहर ने फुल स्केल स्टार्टअप सोलर सोल्यूशंस स्टार्टअप सोलरस्कैयर एनर्जी का गठन किया, जिसमें 2019-20 में श्रेया मिश्रा शामिल हो गईं। इस से यह सकारात्मक परिवर्तन के तब सफर में अपना सक्रिय योगदान दे रहा है। मध्य प्रदेश से शुरू हुए स्टार्टअप सोलरस्कैयर की प्रतिष्ठा बढ़ाने में भोपाल की एंटरप्रेन्योर श्रेया मिश्रा ने मुख्य भूमिका



निभाई है। आईआईटी, बॉम्बे की ग्रेजुएट, श्रेया मिश्रा को फोर्ब्स ने 30 अंडर 30 एशिया की सूची में भी स्थान दिया 7 उनके दूरदर्शी नेतृत्व और सोलर सोल्यूशंस के विकास की अटल प्रतिबद्धता ने कंपनी को आवासीय सौर बाजार की एक महत्वपूर्ण कंपनी बना दिया। उनके मार्गदर्शन में सोलरस्कैयर कई प्रतियोगियों के साथ अपनी स्थिति मजबूत करते हुए पूरे देश की पसंदीदा कंपनी बन गईं। एक कंजूसूर बिजनेस संभालने के अपने पिछले अनुभव के साथ श्रेया ने इस ब्रांड को अपनी महत्वपूर्ण विशेषता प्रदान की। यह उनकी बहुमुखी प्रतिभा और इन्वेंटिव भावना का प्रमाण है, जिसने सोलरस्कैयर को मध्य

प्रदेश और पूरे देश में एक अग्रणी स्टार्टअप के रूप में स्थापित कर दिया। सोलरस्कैयर भारत का एक अग्रणी आवासीय सोलर ब्रांड है। यह 100 से ज्यादा आवासीय सोसायटीज में इंस्टॉलेशन कर चुका है और 12,000 से ज्यादा परिवारों को समर्थ बना चुका है। श्रेया मिश्रा ने बताया, 'हमारा सफर आकस्मिक रूप से शुरू हुआ। 8 राज्यों और 16 शहरों में काम करते हुए हमने महसूस किया कि घनी आबादी वाले शहरों, जैसे बैंगलुरु, मुंबई और दिल्ली-एनसीआई में सोलर उद्योग के लिए बड़ी संभावनाएँ हैं। सोलरस्कैयर द्वारा पहले वाणिज्यिक और औद्योगिक सेगमेंट्स को सेवाएँ दी गई थीं,

लेकिन अब यह आवासीय इंस्टॉलेशन पर केंद्रित हो गया है, जिससे इसका 80 प्रतिशत व्यवसाय आता है। इस रणनीतिक केंद्रण ने कंपनी की महत्वपूर्ण वृद्धि कर इसे दोगुने आकार तक पहुंचा दिया। सोलरस्कैयर के दृष्टिकोण में शिक्षा की महत्वपूर्ण भूमिका है, और यह बिक्री करने से पहले ग्राहकों को सौर ऊर्जा के फायदों के बारे में शिक्षित करने के लिए प्रतिबद्ध है। सौर ऊर्जा के बारे में फैली गलत धारणाओं के बीच ग्राहकों की जरूरतों को पूरा करने के लिए सबसे उपयुक्त सौर समाधान की पहचान किया जाना बहुत आवश्यक है। एक धारणा यह फैली है कि सोलर रूफटॉप सिस्टम के लिए बहुत कम खरखवाव जरूरी होता है, और इसका खरखवाव स्वयं ग्राहक आसानी से कर सकते हैं, इस धारणा की वजह से कई लोगों ने आपटर-सेल्स सर्विस की उपलब्धता देखे बिना ही सोलर सिस्टम खरीद लिए। इसलिए इस वास्तविकता का ज्ञान होना बहुत आवश्यक है कि सोलर प्लॉट के खरखवाव के लिए व्यवसायिक विशेषज्ञता का होना बहुत जरूरी होता है, तभी वो अच्छी परफॉर्मेंस दे सकते हैं। इसलिए, सोलर सिस्टम के साथ एक सही आपटर-सेल्स सर्विस में निवेश करना भी बहुत महत्वपूर्ण होता है।

सरकारी बैंकों के पास एलओसी जारी करने का पावर नहीं: बॉम्बे हाईकोर्ट

नई दिल्ली, एजेंसी। बॉम्बे हाईकोर्ट ने मंगलवार को दिए गए अपने एक फैसले में कहा है कि सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों के पास केंद्र सरकार के ऑफिस मेमोरेंडा के तहत भारतीयों और विदेशियों के खिलाफ लुक आउट समुंनर जारी करने की शक्ति नहीं है। एलओसी की वैधता को चुनौती देने वाली याचिकाओं की सुनवाई के दौरान न्यायमूर्ति जीएस पटेल और न्यायमूर्ति माधव जामदार ने यह घोषणा की। कोर्ट ने स्पष्ट किया कि हालांकि केंद्र सरकार का कार्यालय ज्ञापन अपने आप में अस्थवैधानिक नहीं है, लेकिन बैंक मैनेजर्स को एलओसी जारी करने का अधिकार देना मनमाना माना जाता है। विशेष रूप से यह फैसला ट्रिब्यूनल या क्रिमिनल कोर्ट द्वारा जारी किए गए मौजूदा आदेशों को प्रभावित नहीं करता है, जो किसी इंडिविजुअल को विदेश यात्रा से प्रतिबंधित करते हैं। केंद्रीय गृह मंत्रालय के डीपीएम द्वारा प्रशासित एलओसी, अफसरों को इंडिविजुअल को भारत छोड़ने से रोकने में सक्षम बनाती है।



जैसे-जैसे बड़ी हो रही हूँ, मैं ग्लैमरस होने की सोच से मुक्त हो रही हूँ: लारा दत्ता

एक्ट्रेस और मिस यूनिवर्स रह चुकीं लारा दत्ता अपनी अपकमिंग वेब सीरीज रणनीति- बालाकोट एंड बियाँड के लिए तैयारी कर रही हैं। उन्होंने कहा कि उम्र के साथ-साथ वह ग्लैमरस की सोच से भी मुक्त हो रही हैं। ग्लैमरस दिखने के बजाय, उनका लक्ष्य उन किरदारों पर फोकस करना है जो ऑडियंस के दिलों में जगह बनाते हैं। एक्ट्रेस ने साइकोलॉजिकल थ्रिलर फ़िल्म पर काम करने की इच्छा ज़ाहिर करते हुए कहा कि वह बिना किसी हिचकिचाहट के नेगेटिव कैरेक्टर को आसानी से निभा सकती हैं। लारा ने कहा, जैसे-जैसे मैं बड़ी हो रही हूँ, मैं ग्लैमरस होने या सिर्फ़ एक बड़े खिलाड़ को पाने के रूप में देखे जाने के सोच से मुक्त हो रही हूँ। इसके बजाय, मैं उस तरह के काम पर ध्यान दे रही हूँ, जो मैं कुछ समय से करना चाहती हूँ। आजकल महिलाएं फिल्में बनाने से लेकर स्क्रिप्ट लिखने तक हर तरह के कामों में आगे बढ़ रही हैं। एक्ट्रेस ने कहा, मैं उस इंडस्ट्री का हिस्सा बनकर भाग्यशाली महसूस करती हूँ जो बेहतर की लिए बदल रहा है। मेरी दिलचस्पी साइकोलॉजिकल थ्रिलर में है, भले ही इसका मतलब नेगेटिव किरदार निभाना क्यों न हो। यह मेरे लिए डायरेक्शन का अनोखा अंदाज है और मैं स्क्रीन पर डार्क रोल निभाना पसंद करूंगी। रणनीति- बालाकोट एंड बियाँड 25 अप्रैल से जियो सिनेमा पर उपलब्ध होगी।

रवि किशन, तन्वी आजमी के साथ काम करना एक्टिंग इंडस्ट्रीट्यूट में एडमिशन लेने जैसा: नायला ग्रेवाल

स्ट्रीमिंग सीरीज मामला लीगल है में अपने काम के लिए काफी पॉजिटिव फीडबैक पाने वाली एक्ट्रेस नायला ग्रेवाल ने कहा कि रवि किशन, तन्वी आजमी और बृजेंद्र काला जैसे कलाकारों के साथ काम करना एक्टिंग इंडस्ट्रीट्यूट में शामिल होने जाने जैसा महसूस हुआ। रवि किशन, तन्वी आजमी, यशपाल शर्मा, विवेक मुशरान और बृजेंद्र काला जैसे अनुभवी अभिनेताओं से घिरी नायला ने खुद को टैलेंट और ज्ञान की दुनिया में पाया। एक्ट्रेस ने खुलासा किया कि उन्हें को-एक्टर्स के साथ हर बातचीत में कुछ नया सीखने को मिला। उनके टैलेंट को निखारा और इंडस्ट्री में उनके एक्सपीरियंस को बेहतर बनाया। नायला ने कहा, मामला लीगल है पर काम करना मेरे लिए शानदार एक्सपीरियंस रहा। ऐसे कलाकारों के साथ काम करना एक्टिंग इंडस्ट्रीट्यूट में जाने जैसा था। मैंने हर एक से बहुत कुछ सीखा है, और उनके मार्गदर्शन का मुझे पर गहरा प्रभाव पड़ा है। सीरीज में नायला एक वकील की

भूमिका में हैं। नायला ने कहा, इतने प्रतिभाशाली कलाकारों का हिस्सा बनकर मैं खुद को भाग्यशाली महसूस करती हूँ। उन्होंने कहा, मामला लीगल है में एक वकील की भूमिका निभाने से मुझे अपने अंदर छिपे नए पहलुओं को जानने का मौका मिला और मैं इस तरह की सीरीज में काम पाने का मौका पाकर आभारी हूँ।



प्रिंट साड़ी के बिके 50 हजार यूनिट!

रश्मिका मंदना की साड़ी बनी फैशन ट्रेंड!



फिल्मों और फैशन की शानदार दुनिया में, कुछ ऐसे लोग हैं जो एक साधारण ऑउटफिट को शानदार और स्टाइलिश बनाने की क्षमता रखते हैं। रश्मिका मंदना एक सच्ची ट्रेंडसेटर जिनकी हर एक साड़ी लुक से फैन्स इन्फ्लुएंस हो जाते हैं जो फैशन के प्रति उत्साही और प्रशंसकों के बीच एक उत्साह को जगाती हैं।

पुष्पा से लेकर एनिमल में अपनी साड़ी से रश्मिका ने चलाता जादू

पुष्पा में श्रीवल्ली के रूप में उनकी आकर्षक स्क्रीन उपस्थिति स, जहां उनका पारंपरिक पहनावा तुरंत सनसनी बन गया, से लेकर एनिमल में एक मंत्रमुग्ध करने वाली साड़ी में सजी उनकी हालिया उपस्थिति तक, रश्मिका का साड़ी फैशन पर प्रभाव शानदार है। उनकी शालीनता, शिष्टता और सहज आकर्षण कालातीत कपड़ों में नई जान फूँकते हैं, इसे उच्च फैशन के दायरे में ले जाते हैं। रश्मिका के पहनावे का प्रभाव बहुत गहरा है, यह इस बात से स्पष्ट है कि देश भर की साड़ी की दुकानें अपने पुतलों पर उनके प्रतिष्ठित लुक की प्रतिकृतियां प्रदर्शित करती हैं। चाहे वह पारंपरिक रेशमी साड़ी की अलौकिक सुंदरता हो या आधुनिक ड्रेप की समकालीन टाट, रश्मिका हर स्टाइल को सहजता से निभाती हैं। उनके अद्वितीय प्रभाव का एक उदाहरण एक लोकप्रिय साड़ी ब्रांड की चींका देने वाली सफलता है, जिसने 'एनिमल' में दिखाई गई साड़ी की 50,000 यूनिट बेचीं। इसके किनारों पर जटिल हाथी डिजाइनों से सजी इस विशेष पोशाक ने दुनिया भर में लाखों लोगों के दिलों को मोह लिया। एक सोर्स ने बताया, एनिमल की रश्मिका की साड़ी को प्रशंसकों ने इतना पसंद किया कि हमें हर हफ्ते अपने स्टोर में साड़ियों को फिर से स्टॉक करने के लिए काम करना पड़ा। हर दिन हमारे पास ग्राहक आते थे और पूछते थे, रश्मिका की एनिमल की साड़ी! हमने हाथी प्रिंट की लगभग 50,000 साड़ियाँ बेचीं हैं। रश्मिका का स्टाइल आइकन बनने का सफर उनकी स्थायी अपील और कालातीत शान को दर्शाता है। हर बार अपनी उपस्थिति के साथ, वह न केवल ट्रेंड सेट करती हैं, बल्कि साड़ी फैशन की सीमाओं को भी फिर से परिभाषित करती हैं, अपने प्रशंसकों और फैशन के प्रति उत्साही लोगों पर एक अलग छाप छोड़ती हैं। जहां प्रशंसक उनकी आने वाली फिल्मों जैसे पुष्पा 2 : द रूल, द गर्लफ्रेंड, छावा, रेनबो, धनुष के साथ कूबेर, एनिमल पार्क और डी-51 का बेसव्री से इंतज़ार कर रहे हैं, वहीं रश्मिका का सितारा लगातार चमक रहा है, जिससे मनोरंजन उद्योग में सबसे होनहार प्रतिभाओं में से एक के रूप में उनकी स्थिति मजबूत हो रही है।

हैदराबाद में 35 जगहों पर होगी दिव्या खोसला स्टार फिल्म हीरो हीरोइन की शूटिंग

एक्ट्रेस दिव्या खोसला अपकमिंग फिल्म हीरो हीरोइन के जरिए तेलुगु सिनेमा में डेब्यू करने जा रही हैं। फिल्म की शूटिंग हैदराबाद के रामोजी फिल्म सिटी में 35 लोकेशन पर की जाएगी। इन लोकेशन में आउटडोर-इनडोर सेटिंग्स के साथ-साथ असली लोकेशन भी शामिल हैं। सुरेश कृष्णा द्वारा निर्देशित इस फिल्म में एक्टर परेश रावल भी निर्देशक की भूमिका निभा रहे हैं। फिल्म की निर्माता प्रेरणा अरोड़ा ने कहा, हीरो हीरोइन के साथ, हमारा मकसद सांस्कृतिक विरासत का सम्मान करने की अपनी प्रतिबद्धता को बनाए रखना और नयापन लाना है। सुरेश कृष्णा और मैंने कई घंटों तक विचार-मंथन किए, और यह सुनिश्चित किया कि हर सांस्कृतिक बारीकियों को सही ढंग से चित्रित किया जाए। उन्होंने कहा, फिल्म में डॉस सीकेंस एक ग्लैमरस प्रोजेक्ट होगा, जो हैदराबाद की प्रतिष्ठित पृष्ठभूमि पर आधारित होगा। हीरो हीरोइन की शूटिंग 10 जून से शुरू होने वाली है।



फिर शुरू हुई नागा और शोभिता के बीच अफेयर की चर्चा यूजर्स ने पुराने तरीके से लगाया पता!

नागा चैतन्य और शोभिता धुलिपाला की नई इंस्टाग्राम पोस्ट ने फिर से खलबली मचा दी है। दोनों की पोस्ट में समानता देखकर सोशल मीडिया यूजर्स इस नतीजे पर पहुंचे हैं कि दोनों के बीच कुछ पक रहा है। फिल्म जगत में काफी दिनों से नागा चैतन्य और शोभिता धुलिपाला का नाम एक साथ लिया जा रहा है। कहा जा रहा है कि दोनों एक-दूसरे को डेट कर रहे हैं। इन दोनों के बीच कुछ-कुछ होने की अफवाहों को एक बार फिर से हवा मिल गई है। इस कथित अफेयर को सच बताने के लिए सोशल मीडिया यूजर्स ने इस बार भी उसी तरीके का इस्तेमाल किया है, जिसे कुछ महीनों पहले इस्तेमाल किया था। आइए जानते हैं कि क्या है दोनों से जुड़ा ताजा मामला और क्यों अफवाहों का बाजार एक बार फिर से गर्म है।

सोशल मीडिया यूजर्स ने ऐसे लगाया पता!

नागा चैतन्य और शोभिता धुलिपाला की नई इंस्टाग्राम पोस्ट ने फिर से खलबली मचा दी है। दोनों की पोस्ट में समानता देखकर, सोशल मीडिया यूजर्स इस नतीजे पर पहुंचे हैं कि दोनों के बीच कुछ पक रहा है। दरअसल, शोभिता ने अपने इंस्टाग्राम हैंडल पर जीप सफारी की एक तस्वीर अपलोड की है। वहीं, नागा चैतन्य ने भी अपने हैंडल पर घूमने के दौरान की एक तस्वीर साझा की है, जिसमें वह सूर्यास्त का आनंद लेते दिख रहे हैं। यह तस्वीर भी किसी जंगल के इलाके की दिखाई दे रही है। सोशल मीडिया यूजर्स का कहना है कि यह दोनों तस्वीरें एक ही जगह की हैं।

पहले भी अपनाया था यही तरीका

सोशल मीडिया यूजर्स पहले भी शोभिता और नागा की

पोस्ट में समानता देख चुके हैं। दरअसल, शोभिता धुलिपाला ने पिछले साल अमेरिकी अभिनेता मैथ्यू मेकनौगी की किताब की फोटो साझा की थी। उस फोटो को देखकर सोशल मीडिया यूजर्स को नागा की एक इंस्टाग्राम पोस्ट याद आ गई थी। नागा चैतन्य भी उसी किताब की तस्वीर को पहले अपलोड कर चुके थे। उस वक्त भी दोनों के बीच अफेयर होने की जमकर चर्चा हुई थी।

सामंथा रुथ प्रभु से लिया था तलाक

नागा चैतन्य ने 7 अक्टूबर, 2017 को सामंथा रुथ प्रभु से शादी की थी। साल 2009 में फिल्म 'ये माया चेस्वे' के सेट पर दोनों की पहली मुलाकात हुई थी। शादी के चार साल बाद दोनों ने एक-दूसरे से अलग होने का फैसला किया था। लोग इन दोनों की जोड़ी पर खूब प्यार बरसाते थे।

मैं मुंबई छोड़ने ही वाली थी: आर्ची सचदेवा

एक्ट्रेस आर्ची सचदेवा टीवी शो मीठा खट्टा प्यार हमारा में सांची का किरदार निभाती नजर आएंगी। उन्होंने कहा कि यह किरदार निभाना उनकी किस्मत में था। एक्ट्रेस मुंबई छोड़ने वाली थी, जब उन्हें सांची का रोल ऑफर हुआ। आर्ची ने बताया-मैं मीठा खट्टा प्यार हमारा का हिस्सा बनकर बेहद एक्साइटेड हूँ। जब मैं जनवरी में मुंबई पहुंची, तो मैंने सांची के किरदार के लिए नहीं, बल्कि किसी दूसरे रोल के लिए ऑडिशन दिया। कई



ऑडिशन के बावजूद, चीजें उम्मीद के मुताबिक नहीं रहीं और मैंने मुंबई छोड़ने का फैसला किया। एक्ट्रेस ने आगे कहा, किस्मत मेरे साथ थी, और मुझे सांची के रोल के लिए चुना गया था, और शायद यह किरदार निभाना मेरी किस्मत में था। सांची मॉडर्न और स्मार्ट लड़की है, वह वही हासिल करना चाहती है जिस पर उसने अपना दिल और नजरें जमा रखी हैं। मीठा खट्टा प्यार हमारा में प्रेरणा सिंह और अविनाश मिश्रा भी हैं। मीठा खट्टा प्यार हमारा का प्रीमियर 24 अप्रैल को स्टार प्लस पर होगा।

हर सप्ताह लेती हूँ थेरेपी क्लास : आलिया भट्ट

वर्ष 2022 में आलिया भट्ट ने रणबीर कपूर के साथ विवाह किया था। उसी साल नवंबर में आलिया ने बेटी राहा कपूर को जन्म दिया। हाल ही में एक इंटरव्यू में आलिया ने मदरहुड जर्नी से लेकर मेटल हेल्थ का ख्याल रखने जैसे मुद्दों पर खुलकर बात की। आलिया ने इंटरव्यू में कहा कि मैं कई सालों से हर हफ्ते थेरेपी क्लास ले रही हूँ, जिसके बाद मैंने खुद में कई बदलाव देखे हैं। मैं किस तरह प्रोफेशनल और मदर ड्यूटी को एक साथ मैनेज कर पाती हूँ ये सब मानसिक स्वास्थ्य पर निर्भर करता है। मुझे हमेशा लगता है कि लोग क्या सोच रहे होंगे। क्या वो ये सोच रहे होंगे कि मैं सब कुछ अछी तरह से मैनेज कर पाती हूँ। हालांकि कोई आपके बारे में नहीं सोचता, फिर भी आप खुद को लेकर कई बार क्रिटिकल हो जाते हो। मैं अपनी मेटल हेल्थ पर काम करती हूँ। आलिया ने आगे कहा कि मैं हर हफ्ते थेरेपी सेशन के लिए जाती हूँ। जहां मैं अपने डर के बारे में बोलती हूँ।

संक्षिप्त समाचार

टी-20 वर्ल्ड कप के लिए रिटायरमेंट वापस नहीं लेंगे नरेन



नई दिल्ली, एजेंसी। वेस्टइंडीज खिलाड़ी सुनील नरेन टी-20 वर्ल्ड कप के लिए अपना रिटायरमेंट वापस नहीं लेंगे। टी-20 वर्ल्ड कप 1 जून से वेस्टइंडीज और अमेरिका में खेला जाना है। उनका कहना है कि इंटरनेशनल क्रिकेट में वापसी के दरवाजे अब उनके लिए बंद हो गए हैं। वह आईसीसी वर्ल्ड कप में उन खिलाड़ियों का समर्थन करेंगे जो पिछले कुछ समय से इसकी तैयारी कर रहे हैं। सुनील नरेन ने 2023 नवंबर में इंटरनेशनल क्रिकेट से संन्यास ले लिया था। वहीं उन्होंने 2019 में वेस्टइंडीज के लिए अपना आखिरी मैच खेला था।

आईपीएल के इस सीजन में शानदार प्रदर्शन

नरेन आईपीएल 2024 में कोलकाता नाइट राइडर्स से खेल रहे हैं। इस सीजन उन्होंने दुबक में कोलकाता के लिए ओपनिंग करते हुए 7 मैचों में 176.54 की स्ट्राइक रेट से 286 रन बनाए हैं। इसमें एक शतक और एक अर्धशतक भी शामिल है। वहीं उन्होंने 7 मैचों में 7.11 की इकनोमी रेट से 9 विकेट लिए हैं।

वर्ल्ड कप में वेस्टइंडीज से खेलने वाले खिलाड़ियों का करेंगे समर्थन

नरेन ने अपने इंस्टाग्राम पर पोस्ट करते हुए लिखा कि मुझे आशा है कि आप सभी अच्छे और स्वस्थ हैं। मैं वास्तव में बहुत खुश और आभारी हूँ कि हाल ही में मेरे प्रदर्शन ने कई लोगों को सार्वजनिक रूप से मेरी रिटायरमेंट से बाहर आने और आगामी टी-20 वर्ल्ड कप में खेलने की इच्छा व्यक्त करने के लिए प्रेरित किया है। उन्होंने आगे लिखा- मैंने उस फैसले पर शांति बना ली है। हालांकि, मैं कभी निराश नहीं होना चाहता, लेकिन वह दरवाजे अब बंद हो गए हैं और मैं उन लोगों का समर्थन करूंगा जो जून में वेस्टइंडीज के लिए मैदान में उतरेंगे। जिन लोगों ने पिछले कुछ महीनों में कड़ी मेहनत की है और हमारे प्रशंसकों को यह दिखाने के लायक हैं कि वे एक और खिताब जीतने में सक्षम हैं। मैं आपको शुभकामनाएं देता हूँ।

वेस्टइंडीज कप्तान ने रिटायरमेंट वापस लेने का किया था अनुरोध

कुछ दिन पहले वेस्टइंडीज के कप्तान रोमैन पॉवेल ने कहा था कि हम नरेन से रिटायरमेंट वापस लेने का अनुरोध कर रहे हैं, हमें उम्मीद है कि टी-20 वर्ल्ड कप चुने जाने से पहले उनका मन बदल जाएगा। पॉवेल आईपीएल में राजस्थान रॉयल्स से खेल रहे हैं।

आईपीएल 2024

यशस्वी जायसवाल के नाबाद शतक की बंदौलत, राजस्थान रायल्स ने मुंबई को 9 विकेट से रौंदा



जयपुर, एजेंसी। सोमवार को राजस्थान रायल्स के युवा सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल की आईपीएल में शानदार फॉर्म देखने को मिली। उन्होंने मुंबई इंडियंस के खिलाफ सर्वाई मानसिंह स्टेडियम में शानदार नाबाद शतक उड़ाया। जायसवाल शतक के दम पर राजस्थान रायल्स ने अपनी शानदार फार्म की बंदौलत मुंबई इंडियंस को 9 विकेट से रौंदा दिया।

180 रनों के लक्ष्य का पीछा करने उतरी राजस्थान की टीम की बल्लेबाजी ने शानदार प्रदर्शन किया। यशस्वी जायसवाल ने सलामी बल्लेबाज जोस बटलर के रूप में केवल एक विकेट गंवाया। जोस बटलर मात्र 25 गेंद पर 35 रन बनाकर आउट हो गए। उसके बाद जायसवाल और कप्तान संजु सैमसन ने शानदार पारी खेली। कप्तान संजु सैमसन ने जायसवाल के साथ मिलकर मैच फिनिश किया। संजु सैमसन ने 28 गेंद पर 38 रनों की बेहतरीन पारी खेली।

यशस्वी जायसवाल ने इस आईपीएल सीजन में पहला शतक बनाया। उन्होंने 60 गेंद पर नाबाद 104 रन की पारी खेली।

अंतरराष्ट्रीय रेसलर रिंकू सिंह ने डबल्यूडबल्यूई को कहा अलविदा

बोले- भारत के सम्मान से बढ़कर कुछ नहीं



नई दिल्ली, एजेंसी। अपनी विशिष्ट वेशभूषा और रिंग में दमदार उपस्थिति से अंतरराष्ट्रीय फलक भारत का झंडा बुलंद करने वाले रिंकू सिंह राजपूत ने डबल्यूडबल्यूई को गुड बाय कह दिया है। डबल्यूडबल्यूई के रिंग में बड़े-बड़े विदेशी रेसलरों के छक्के छुड़ाने वाले जिले के गोपीगंज क्षेत्र के होलपुर निवासी रिंकू सिंह राजपूत वीर महान का जलवा अब नहीं दिखेगा।

अपनी विशिष्ट वेशभूषा और रिंग में दमदार उपस्थिति से अंतरराष्ट्रीय फलक भारत का झंडा बुलंद करने वाले रिंकू सिंह राजपूत ने डबल्यूडबल्यूई को गुड बाय कह दिया है। शनिवार को उन्होंने सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म एक्स और फेसबुक पर पोस्ट कर अपनी जानकारी दी। हालांकि, इसके पीछे के स्पष्ट कारणों का पता नहीं चल पा रहा है। माथे पर त्रिपुंड, गले में रुद्राक्ष की माला और विशिष्ट भारतीय वेशभूषा और लंबे-चौड़े डीलडौल शरीर वाले वीर महान जब डबल्यूडबल्यूई के रिंग में उतरते थे तो विदेशी रेसलरों के पसीने छूट जाते थे। भदोही जिले के गोपीगंज क्षेत्र के एक छोटे से गांव होलपुर से निकलकर अंतरराष्ट्रीय फलक पर छाने वाले रिंकू सिंह राजपूत के पिता ट्रक ड्राइवर थे। शुरू से ही जिद्दी और लक्ष्य के प्रति

आडिा रहने वाले रिंकू ने पहले जैवलिन थ्रोअर के रूप में शुरुआत की।

रिंकू ने ट्वीट कर दी जानकारी

बाद में उन्होंने बेसबॉल में नाम कमाया और फिर डबल्यूडबल्यूई के रिंग में उतरते ही देश-दुनिया में छत्र गए। रिंग में इन्हें वीर महान के नाम से जाना जाता था। अपने पिता के बेहद करीब रिंकू सिंह राजपूत बीते साल अप्रैल माह में भदोही जिले में आए थे। उन्होंने लिखा...बात जब भारतवासियों के मान-सम्मान पे आ जाए तो त्याग सबसे पहले। गुड बाय डबल्यूडबल्यूई...

रिंकू सिंह राजपूत को के इस फैसले को लेकर जब उनके परिवार से बात करने का प्रयास किया जाए तो परिजनों ने कुछ भी बोलने से इनकार कर दिया। उनके छोटे भाई राजन सिंह ने कि ये उनका फैसला है। इसके बारे में वहीं बता सकते हैं।

पिता को प्रतिदिन फोन पर देते हैं समय

रिंकू सिंह मर्यादा पुरुषोत्तम भगवान राम व भगवान शिव के भक्त और मां भगवती के उपासक हैं। रिंकू सिंह के बड़े भाई राजन सिंह बताते हैं

कि वे मां के काफी करीब रहे हैं। अब भी सात समुंदर पर होने और इतना व्यस्त होने के बावजूद प्रतिदिन बाबूजी (पिता) को सुबह या शाम में जरूर समय देते हैं।

फोन पर व्हाट्सएप कॉलिंग से ही बात होती है।

शुरू शाकाहारी हैं वीर महान

बताते हैं कि बीते वर्ष सर्दी के मौसम में घर आए थे। राजन सिंह बताते हैं कि रिंकू जहां रहते हैं अपनी पूजन की सामग्री साथ रखते हैं। प्रतिदिन समय के अनुसार पूजा करना, चंदन लगाना उनकी दिनचर्या है। भक्ति की वजह से ही उन्होंने अपनी भुजा पर राम और सीने पर मां लिखावाया है। वह शुद्ध शाकाहारी हैं।

रिंकू सिंह राजपूत का परिवार

भदोही जिले के गोपीगंज क्षेत्र में स्थित होलपुर गांव निवासी ब्रह्मदीन सिंह ट्रक ड्राइवर थे। उससे ही परिवार का खर्च चलता था। रिंकू की मां अन्तरजा सिंह का पांच नवंबर 2018 को निधन हो चुका है। ब्रह्मदीन बताते हैं कि उनकी कुल सात संतानों हैं। इसमें चार पुत्र रवेश सिंह उर्फ गोपाल बीएसएफ में,

राजकुमार सिंह सेना में, राजन सिंह रेलवे में और रिंकू सिंह रेसलर हैं। तीन पुत्रियां कुसुम सिंह, सुसुम सिंह व रुसुम सिंह हैं।

तीनों की शादी हो चुकी है। रिंकू का जन्म आठ अगस्त 1988 को हुआ। उनके पिता बताते हैं कि रिंकू की मां भगवती की भक्त थीं। वह विंध्याचल दर्शन करने गई थी, वहीं पर रिंकू का जन्म हुआ था।

रिंकू का कैसा रहा जीवन, किस तरह से बढ़े आगे

रिंकू के पिता बताते हैं कि वह बचपन से ही खेल में रुचि रखते थे। भाई राजन के मुताबिक, आठवीं तक की पढ़ाई करने के बाद भाला फेंकने का ट्रेयल दिया। उसमें सफल होने पर गुरु गोविंद सिंह स्पोर्ट्स कॉलेज लखनऊ गए। वहां से खेलते रहे और जूनियर नेशनल में गोल्ड मेडल भी जीते। 2008 में द मिलियन डॉलर आम नाम के रियलिटी टीवी शो में हिस्सा लिया। इसमें तेज बेसबॉल फेंकने वाले खिलाड़ियों ने भाग लिया था।

बेसबॉल में करियर बनाने गए थे अमेरिका

बेसबॉल के इस टैलेंटेड हंट शो में रिंकू को भाला फेंकने के अनुभव का लाभ मिला और मजबूत शरीर के कारण उन्होंने 140 किमी प्रति घंटे की गति से बेसबॉल फेंककर पहला स्थान हासिल किया। इसी पर एक फिल्म भी बनी। इसके बाद बेसबॉल में करियर बनाने अमेरिका गए। वहां पीटर्सबर्ग पायरेट्स से करार करने में कामयाब रहे कई लीग में हिस्सा लिए और जीते।

2018 में बेसबॉल को कहा अलविदा

रिंकू सिंह राजपूत ने जिस भी खेल में हथ आजमाया उसमें बुलंदी तक पहुंचे। 2018 में बेसबॉल को अलविदा कहने के बाद पेशेवर रेसलिंग में करियर बनाना शुरू किया। उसी साल डबल्यूडबल्यूई के साथ करार किया। भारतीय रेसलर सौरव गुर्जर के साथ टीम बनाई। कुछ समय बाद इनकी टीम 'द इंडस शेअर' में जिंदर महाल का भी नाम जुड़ा।

पहले रिंकू अपने असली नाम से ही खेलते थे बाद में इन्होंने वीर महान नाम धारण कर लिए। इनकी टीम ने लगातार कई मुकाबले जीते। 2021 में वीर अपनी इस टीम से अलग हो गए। स्वतंत्र रेसलर के रूप में डबल्यूडबल्यूई के साथ करार किया। बीते दिनों उन्होंने रे और डोमिनिक मिस्टिरियो को पिता-पुत्र की जोड़ी को पछाड़कर चर्चा बटोरी है।

युजवेंद्र चहल ने रचा इतिहास, आईपीएल में 200 विकेट लेने वाले पहले गेंदबाज बने

जयपुर, एजेंसी। राजस्थान रॉयल्स (आरआर) के स्टार गेंदबाज युजवेंद्र चहल ने सोमवार को सर्वाई मानसिंह स्टेडियम में मुंबई इंडियंस के खिलाफ मैच में इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) में 200 विकेट लेने वाले पहले गेंदबाज बनकर इतिहास रच दिया। चहल ने मोहम्मद नबी (23) का विकेट लेकर 200 विकेट की उपलब्धि हासिल की। चहल ने 2013 में अपना आईपीएल डेब्यू किया और अपने 153वें गेम में इस मुकाम पर पहुंचे। टूर्नामेंट के इतिहास में सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले चहल इस आईपीएल सीजन-13 में संयुक्त रूप से सबसे ज्यादा विकेट लेने वाले गेंदबाज भी हैं। केवल दो अन्य व्यक्ति पहले टी20 प्रतियोगिता में 200 विकेट तक पहुंचे हैं- डैनी ब्रिंस (219) और सर्मित पटेल (208) - दोनों इंग्लैंड के टी20 ब्लास्ट में।

हार्दिक पांड्या पर एक बार फिर इरफान पठान ने साधा निशाना



नई दिल्ली, एजेंसी। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) 2024 में 22 अप्रैल को मुंबई इंडियंस को एक बार फिर राजस्थान रॉयल्स के खिलाफ हार का सामना करना पड़ा। आठ मैचों में मुंबई इंडियंस की टीम महज तीन ही मैच जीत पाई और इन सबके बीच मुंबई इंडियंस के कप्तान हार्दिक पांड्या लगातार आलोचकों के निशाने पर हैं। राजस्थान रॉयल्स की ओर से सलामी बल्लेबाज यशस्वी जायसवाल ने शतक लगाया और संदीप शर्मा ने पांच विकेट चटकाए।

इस मैच के बाद इरफान पठान ने सोशल मीडिया पर एक वीडियो शेयर किया है, जिसमें उन्होंने यशस्वी जायसवाल की जमकर तारीफ की, लेकिन साथ ही हार्दिक पांड्या पर एक बार फिर जमकर निशाना साधा है। इरफान पठान ने साथ ही कहा कि वह जिस तरह की फॉर्म में हैं, वह टीम इंडिया के लिए अच्छी बात नहीं है।

मैं कोशिश कर रहा था कि...ताबड़तोड़ शतक ठोकने के बाद बोले यशस्वी

इरफान पठान ने यशस्वी जायसवाल की तारीफ करते हुए कहा कि जब वह शुरुआती मैचों में ज्यादा रन नहीं भी बना रहे थे, तब भी 140 का स्ट्राइक रेट पर रन बना रहे थे। इसलिए ही उनकी इतनी तारीफ होती है। इरफान ने कहा कि हार्दिक पांड्या आईपीएल में फॉर्म में वापसी के लिए आसान तरीके ढूंढ रहे हैं और ऐसे में आपको अपने साथी खिलाड़ियों से रियेक्ट नहीं मिलता है।



मिनर्वा एकेडमी ने पंजाब एफसी को हराया और गुप पचैपियन बनकर उभरी



चंडीगढ़, एजेंसी। अंडर-15 आई-लीग के एक अहम मुकाबले में मिनर्वा एकेडमी ने जीत दर्ज की और पंजाब एफसी को 4-3 से हार का सामना करना पड़ा। इस रोमांचक जीत के साथ ही टीम ने नॉक आउट चरण में अपना स्थान सुरक्षित कर लिया। मैच की शुरुआती हटर के साथ मिनर्वा एकेडमी ने अपना दृढ़ संकल्प और कौशल दिखाते हुए 12वें मिनट में बाइटे के गोल की बंदौलत बहुत बना ली। पंजाब एफसी ने खतरनाक दिख रही मिनर्वा टीम के खिलाफ जोरदार वापसी करते हुए तीन त्वरित गोल करके उन्हें आश्चर्यचकित कर दिया और 3-1 से आगे हो गई। मिनर्वा एकेडमी ने पीछे हटने से इनकार कर दिया, रोकश 29वें मिनट में ने नेट पर गोल करके

हार्फ टाइम तक स्कोर 2-3 कर दिया।

दूसरा हाफ बेहद संघर्षपूर्ण रहा

मिनर्वा एकेडमी ने लगातार आक्रमण किया और अंततः गिवाशा के गोल की मदद से हाफ की शुरुआत में ही बराबरी कर ली। ये गोल 47वें मिनट में आया। इसके बाद दोनों टीमों गोल की कोशिश करती रही, लेकिन 90 मिनट तक दोनों को कामयाबी नहीं मिली। 90+4 मिनट में तुबोई ने गोल किया और 4-3 की जीत के साथ अंडर-15 आई-लीग के इतिहास में सबसे बड़ी वापसी में से एक को पूरा किया।

इस जीत को सभी ने सराहा

इस जीत के साथ मिनर्वा एकेडमी ने अभी तक खेले गए सभी छह मैचों में अजेय रहते हुए रूप चरण को शीर्ष पर समाप्त किया। पांच जीत, 20 गोल करने और केवल चार गोल खाने का उनका प्रभावशाली रिकॉर्ड उनकी ताकत और दृढ़ संकल्प को दर्शाता है। सिटी टीम 16 अंकों के साथ नॉकआउट चरण में पहुंच गई। इस शानदार जीत में मिनर्वा एकेडमी ने कभी न हार मानने वाला रवैया दिखाते हुए लड़ने की भावना को प्रदर्शित किया। इससे प्रशंसक अपनी सीटों से खड़े हो गए। टीम ने टूर्नामेंट के बाकी हिस्सों के दौरान एक अविस्मरणीय यात्रा का वादा करने के लिए मंच तैयार किया।

रिटायरमेंट: भारत के सबसे सफल स्काश खिलाड़ी सौरव घोषाल ने पेशेवर सर्किट को अलविदा कहा

नई दिल्ली, एजेंसी। भारत के सबसे बेहतरीन पुरुष स्काश खिलाड़ी सौरव घोषाल ने पेशेवर सर्किट से संन्यास लेने की घोषणा कर दी है, लेकिन वह अगले कुछ समय तक बहु-खेल स्पर्धाओं वाले आयोजन में भारत का प्रतिनिधित्व करते रहेंगे।



पेशेवर सर्किट में 22 साल तक खेलने वाले घोषाल ने इंचियोन और हांगकॉण्ग एशियाई खेलों की टीम स्पर्धाओं में दो स्वर्ण पदक जीते थे। इसके अलावा उन्होंने राष्ट्रमंडल खेलों में तीन पदक जीते हैं। सौरव घोषाल ने ग्ल्लासगो में 2022 विश्व युवाल चैंपियनशिप में मिस्कड डबल्स वर्ग में स्वर्ण पदक जीता था। घोषाल ने इंस्टाग्राम पर पोस्ट डालकर

यात्रा की और कुछ बड़े मैचों पर खेलते हुए मैंने सोचा कि यह कभी खत्म नहीं होगा, लेकिन हर चीज का अंत होता है। यह पोस्ट लिखते समय मैं भावनाओं से भरा हुआ हूँ। यह खेल इतने वर्षों से मेरा जुनून, मेरी आजीविका और मेरी पहचान रहा है, इसलिए गर्व और दुख की मिश्रित भावनाओं के साथ मैं पीसीए से अपने संन्यास की घोषणा करता हूँ।

शीर्ष-10 में पहुंचने वाले एकमात्र भारतीय हैं सौरव घोषाल

कोलकाता में जन्में घोषणा दुनिया के शीर्ष-10 में पहुंचने वाले एकमात्र भारतीय खिलाड़ी हैं। उन्होंने अप्रैल 2019 में करियर की सर्वश्रेष्ठ रैंकिंग हासिल की थी और छह महीने तक उसे बनाए रखने में सफल रहे थे। घोषाल ने 2003 में पीएसए में डेब्यू करने के बाद से 18 फाइनल में पहुंचकर 10 पीएसए खिताब जीते हैं। उन्होंने पीएसए टूर पर अपने 511 मैचों में से 281 जीते हैं। घोषाल के नाम 13 राष्ट्रीय खिताब जीतने का रिकॉर्ड भी है। उन्होंने इसमें से आखिरी खिताब 2020 में जीता था।

